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SSC Delhi Police Constable 2
COMPETITIVE EXAMS - SSC - DELHI POLICE CONSTABLE

Ѡनधार्ѝरत समय: 1 घटंा और 20 Ѡमनट Maximum Marks : 100
General Instructions:
NEGATIVE MARKING - 1/3 ONLY FOR TEAM DBRAEG TIME - 80 MINUTES

NUMERIC ABILITY

1) sec θ(sin θ−2 sin2 θ)
2 sin2 θ−cos θ का मान Թा ह?ै [1]
a) tan θ · cos θ
b) sec θ · tan θ
c) sec θ · sin θ
d) sin θ · cos θ

2) भरत ने साधारण ब्याज कҴ एक Ѡनिоत दर पर |10,000 कҴ
राѠश 2 वषर् के Ѡलए उधार लҰ। यўद उसने इस अवѠध के अतं
में ब्याज के रूप में |2,000 का भगुतान ўकया, तो वाџषर्क ब्याज
कҴ दर ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 15% b) 20%
c) 25% d) 10%

3) 0.64 को p
q के रूप में व्यЭ करें, जहाँ p और q पणूाӚक हैं और

q ̸= 0 ह।ै [1]
a) 64

99 b) 9
11c) 67

95 d) 7
9

4) 36 लҰटर, 45 लҰटर और 72 लҰटर माप के दधू के तीन ўडտे हैं।
वह सबसे बड़ी माप ज्ञात कҴिजए, िजससे इन सभी को पणू र्तया
मापा जा सके। [1]
a) 9 लҰटर b) 15 लҰटर
c) 8 लҰटर d) 7 लҰटर

5) तीन सखं्याएxं≤y≤z , जो एक - दसूरे से सह अभाज्य (co -
prime) हैं, इस ूकार हैं ўक पहलҰ दो सखं्याओं का गणुनफल
143 ह,ै और अिंतम दो सखं्याओं का गणुनफल 195 ह।ै तीनों
सखं्याओं का योगफल ह।ै [1]
a) 45 b) 39
c) 29 d) 62

6) पहले वषर् के दौरान, एक कस्बे कҴ जनसखं्या में10% कҴ वџृе
हुई और दसूरे वषर् में यह 10% कम हो गई। दसूरे वषर् के अतं
में इसकҴ जनसखं्या 4,73,220 थी। तो, पहले वषर् कҴ जनसखं्या
ўकतनी थी? [1]
a) 4, 78, 880 b) 4, 78, 800
c) 4, 78, 000 d) 4, 78, 780

7) Ѡन׋Ѡलिखत व्यंजक को सरल कҴिजए।√
0.081×0.64×0.09×0.021

0.00007×0.00003 [1]
a) 216 b) 729
c) 324 d) 512

8) 4%, 5% और 14% कҴ तीन बѠमक छूट कҴ एकल छूट
के बराबर (दशमलव के दो स्थानों तक सहҰ) हैं। [1]
a) 23.5% b) 21.57%
c) 20.57◦ - d) 22.57%

9) 3 ўकलो सबे और 4 ўकलो सतंरे का मलू्य |210 ह,ै और 5 ўकलो
सबे और 2 ўकलो सतंरे का मलू्य |175 ह।ै 1 ўकमा सबे का
मलू्य ज्ञात कҴिजए। [1]
a) |20 b) |35.7
c) |37.5 d) |25

10) पाइपA और B एक परेू भरे हुए टैंक को बमशः 20 घटें और

30 घटें में खालҰ कर सकते हैं, जबўक अकेले पाइप C खालҰ
टैंक को 8 घटें में भर सकता ह।ै पाइप A, B और C एक साथ
खोले जाते हैं। टैंक के बाद 75% भर जाएगा। [1]
a) 25 घटें b) 18 घटें
c) 24 घटें d) 20 घटें

11) 100 लҰटर के एक Ѡमौण में दधू तथा पानी का अनपुात7 : 3 ह।ै
दधू तथा पानी के अनपुात को 3 : 1 बनाने के Ѡलये Ѡमौण में
ўकतने लҰटर दधू को Ѡमलाना पड़ेगा? [1]
a) 12 लҰटर b) 10 लҰटर
c) 20 लҰटर d) 30 लҰटर

12) एक कायार्लय के परेू स्टाफ का औसत वतेन 3,560 रूपये ूित
माह ह।ै अѠधकाѝरयों का औसत वतेन 5,400 रूपये ूित माह और
गरै - अѠधकाѝरयों के Ѡलए यह 2600 रूपये ूित माह ह।ै यўद
अѠधकाѝरयों कҴ सखं्या 12 ह।ै कायार्लय में गरै - अѠधकाѝरयों कҴ
सखं्या ज्ञात कҴिजए? [1]
a) 23 b) 24
c) 25 d) 22

13) मान्यता, धारा कҴ ўदशा में ўकसी Ѡनिоत दरूҰ को 2 घटें में तय
करती ह,ै जबўक उसे धारा कҴ џवपरҰत ўदशा में समान दरूҰ को
तय करने में 30 Ѡमनट अѠधक समय लगता ह।ै शांत जल में उसे
यह ўлमागӅ याऽा करने में ўकतना समय लगगेा? [1]
a) 4 : 26 : 40 घटें b) 4 : 15 : 10 घटें
c) 4 : 02 : 20 घटें d) 4 : 10 घटें

14) 3 cm िऽज्या वाले गोलाधर् का आयतन Թा ह?ै [1]
a) 27π cm3 b) 18π cm3

c) 36π cm3 d) 9π cm3

15) एक कक्षा के छाऽों कҴ आयु से सबंѠंधत आकंड़े ўदए गए हैं। इन
सभी छाऽों को Ѡमलाकर माध्य आयु ज्ञात कҴिजए।
छाऽों कҴ सखं्या छाऽों कҴ आयु

8 8

6 8

10 7

9 7

7 5

[1]
a) 8 b) 7
c) 6 d) 5

Reasoning

16) नीचे कҴ ूн आकृितयों में ўदखाए अनसुार कागज को मोड़कर
छेदने तथा खोलने के बाद वह ўकस उаर आकृित जसैा ўदखाई
देगा?
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[1]
a) आकृित 2 b) आकृित 4
c) आकृित 1 d) आकृित 3

17) Ѡन׋Ѡलिखत समीकरण को सहҰ बनाने के Ѡलए ўकन दो Ѡचцो और
सखं्याओं को आपस में ूितस्थाџपत करने कҴ आवխकता ह?ै
25− (18÷ 2) + (62× 31) + 14 = 17 [1]

a) 14 और25,÷ और ×
b) 18 और14,÷ और -
c) 18 और14,÷ और ×
d) 2 और31,÷ और ×

18) एक Ѡनिоत कूट भाषा में, ’ORTHOPEDICIAN’ को
’OHTRODEPNAICI’ Ѡलखा जाता ह।ै उसी कोड भाषा में ’AC-
COUTERMENTS’ को ўकस ूकार Ѡलखा जाएगा? [1]
a) CTNEMRETUOCSA b) UOCCARETSTNEM
c) CCATUOMRETENS d) UOCCTRAEEMTNS

19) यўद दҰ गई शीट को मोड़कर एक घन का आकार ўदया जाता ह,ै
तो Ѡन׋ांўकत में से कौन - सी आकृित सभंव ह?ै

[1]
a) केवलC और D b) केवलB और C

c) केवल A और B d) केवलA,B और C

20) एक लड़कҴ џबदंXु स,े उаर कҴ ओर 70 मीटर चलती ह।ै ўफर,
वह बाएं मड़ुती है और 150 मीटर चलती ह।ै ўफर, वह पनुः
बायीं ओर मड़ुती है और 70 मीटर चलती ह।ै ўफर, वह बाएं
मड़ुती है और 90 मीटर चलती ह।ै ўफर वह दाएं मड़ुती है और
100 मीटर चलती ह।ै अतं में, वह बायीं ओर मड़ुती है और џबदं ु
z तक पहुचँने के Ѡलए 60 मीटर चलती ह।ै џबदं ु Z , џबदं ु X
से ўकतनी दरू और ўकस ўदशा में ह?ै (सभी मोड़ केवल 90 ўडमी
के मोड़ हैं) [1]
a) 100 मीटर, उаर b) 60 मीटर, दिक्षण
c) 60 मीटर, उаर d) 100 मीटर, दिक्षण

21) यўदU = 80, Y = 96, Z = 4, T = 8, V = 6 ह,ै तो
U − Z + Y + V + T = ? [1]
a) 16 b) 8
c) 24 d) 32

22) џवजय के इकलौते बटेे Ѡशवशे कҴ माँ आनदंҰ कҴ बहन अिम्बगा
कҴ माँ अमथुा ह।ै अमथुा का Ѡशवशे से Թा सबंधं ह?ै [1]
a) नानी b) दादा
c) नाना d) दादҰ

23) दҰ गई ौृखंला के Ѡलए ўदए गए џवकल्पों में से कौन सा џवकल्प
अगले स्थान पर आएगा?

[1]

a)

b)

c)

d)

24) यўद दपर्ण को नीचे दशार्ए गए अनसुार MN पर रखा जाए�तो
दҰ गई आकृित के सहҰ दपर्ण ूितџबम्ब का चयन कҴिजए।

[1]
a) आकृित 2 b) आकृित 1
c) आकृित 4 d) आकृित 3

25) लुм सखं्या ज्ञात कҴिजये -
144 49 36 25
529 196 ? 42

961 256 121 58

[1]
a) 32 b) 25
c) 30 d) 34

26) यўद 17 अूलै 1992 को शबुवार ह,ै तो 10 अक्टूबर 1993 को
सмाह का कौन - सा ўदन होगा? [1]
a) सोमवार b) रџववार
c) बधुवार d) मगंलवार

27) यўद सखं्या 1428935 के सभी अकंों को आरोहҰ बम में बाएं से
दाएं कҴ ओर व्यविस्थत ўकया जाता ह,ै तो मलू सखं्या कҴ तलुना
में ўकतने अकंों कҴ िस्थित अपѝरवितर्त रहगेी? [1]
a) दो b) शनू्य
c) एक d) तीन

28) उस џवकल्प का चयन कҴिजए, िजसका पांचवें अक्षर - समहू से
वहҰ सबंधं ह,ै जो दसूरे अक्षर समहू का पहले अक्षर समहू से है
और चौथे अक्षर - समहू का तीसरे अक्षर समहू से ह।ै
KSQ : OWU :: FIJ : JMN :: TPV : ? [1]
a) XRX b) XYZ
c) XTZ d) ZSY

29) कथन:
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कोई भी आम सतंरा नहҰं ह।ै
कोई भी सतंरा सबे नहҰं ह।ै
कुछ आम सबे ह।ै
Ѡनष्कषर्:

i. कोई भी सबे आम नहҰं ह।ै
ii. कोई भी सबे सतंरा नहҰं ह।ै
iii. कुछ सतंरे आम ह।ै
iv. सभी सबे आम ह।ै

[1]
a) केवल Ѡनष्कषर् 1 का पालन हो रहा है
b) केवल Ѡनष्कषर् 1 या 3 का पालन हो रहा है
c) केवल Ѡनष्कषर् 2 का पालन हो रहा है
d) केवल Ѡनष्कषर् 2 और 3 दोनों का पालन हो रहा ह।ै

30) A, K, G, D, H और Y एक सीधी पџंЭ में उаर कҴ ओर मखु
करके बठेै हुए हैं। K पџंЭ के ўकसी एक िसरे पर ह।ै Y, K के
दाईं ओर तीसरे और A के बाईं ओर दसूरे स्थान पर बठैा ह।ै
D और H अगल - बगल बठेै हुए हैं। G, A के बाईं ओर ठұक
बगल में बठैा ह।ै D G के बाईं ओर तीसरे स्थान पर बठैा ह।ै
K के दाईं ओर ठұक बगल में कौन बठैा हुआ ह?ै [1]
a) D b) G
c) H d) Y

31) ўदए गए पटैनर् का ध्यानपवूर्क अध्ययन कҴिजये और उस џवकल्प
का चयन करें जो उसमें ूн Ѡचц (?) को ूितस्थाџपत कर सके।

[1]
a) 2; 2; 3; 2 b) 1; 3; 2; 3
c) 2; 3; 3; 2 d) 3; 2; 2; 2

32) Ѡन׋ में से कौन - सी आकृित इनके बीच में ѝरश्ते को दशार्ती ह?ै
स्टोव, ृҴजर, बफर् का टुकड़ा [1]

a)

b)

c)

d)
33) उस आकृित का चयन करें जो दसूरों से Ѡभׂ है -

[1]
a) C b) A
c) D d) B

34) उस शब्द का चयन करें जो Ѡन׋Ѡलिखत समहू से सबंѠंधत नहҰं है
अल्यमूीѠनयम, तांबा, ԻोरҰन, िज़कं [1]
a) ԻोरҰन b) अल्यमुीѠनयम
c) िज़कं d) तांबा

35) एक शब्द व्यवस्था वालҰ मशीन, जब शब्दों कҴ एक इनपटु लाइन
दҰ जाती ह,ै तो उन्हें Ѡन׋Ѡलिखत Ѡनयमों के अनसुार चरणों में
पनुव्यर्विस्थत करती ह:ै
INPUT LINE : Trial Today Gym in the She as
चरण I: as Trial Today Gym in the She
चरण II: as Gym Trial Today in the She
चरण III: as Gym in Trial Today the She
चरण IV: As Gym in She Trial Today the
चरण V: As Gym in She the Trial Today
चरण VI: As Gym in She the Today Trial
यўद इसी मशीन का उपयोग ўकया जाता ह,ै तो इनपटु लाइन का
चरण III’, to Ball on at the small Do’ Թा होगा? [1]
a) At Ball to on Do the small
b) Do to small the at Ball on
c) At to Ball small the on Do
d) Do on at to Ball the small

36) उस џवकल्प का चयन कҴिजए िजसमें दҰ गई आकृित अतंѠनर्ўहत
है (घमुाने कҴ अनमुित नहҰं ह)ै।
ूн आकृित

[1]
a) आकृित 4 b) आकृित 3
c) आकृित 2 d) आकृित 1

37) एक कागज को नीचे ўदखाए अनसुार मोड़ा और काटा जाता ह।ै
कागज को खोलने पर यह कैसा ўदखाई देगा?

[1]
a) आकृित 3 b) आकृित 4
c) आकृित 2 d) आकृित 1

38) ўदए गए समीकरण को सहҰ (सतंѠुलत) बनाने के Ѡलए ўकन दो
गिणतीय Ѡचцों को आपस में बदलना होगा?
160− 32× 3 + 26÷ 17 = 24 [1]
a) × और - b) - और +
c) ÷ और - d) + और×

39) एक Ѡनिоत कूट भाषा में PLUS को SOXV और LIVE को
OLYH Ѡलखा जाता ह।ै उस भाषा कҴ तरह FREE को कैसे
Ѡलखा जाएगा? [1]
a) IUHH b) JVHH
c) JVHI d) IUHI

40) एक हҰ पासे कҴ दो Ѡभׂ िस्थितयाँ ूदѠशर्त हैं। एक џबदं ु वाले
पтृभाग के џवपरҰत पтृभाग पर ўकतने џबदं ु होंग?े

[1]
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a) 4 b) 2
c) 6 d) 5

General Knowledge/Current Affairs
41) 15 वीं रूस भारत चीन िऽपक्षीय џवदेश मिंऽयों कҴ बठैक ўदसबंर

2017 में में हुई थी। [1]
a) शंघाई b) मास्को
c) नई ўदթी d) बीिजगं

42) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसका उपयोग परमाणु ѝरएक्टरों में मदंक के
रूप में नहҰं ўकया जाता ह?ै [1]
a) जल b) भारҰ जल
c) मफैाइट d) बोरोन

43) इफ़ेपी एџपज़ўूटका, िजसे ’परैों और मुहं का रोग’ कहा जाता ह,ै
के कारण होता ह।ै [1]

a) शवैाल b) कवक
c) जीवाणु d) џवषाणु

44) NEP 2020, भारत में अनसुधंान और नवाचार में तजेी लाने के
Ѡलए इनमे से ўकस ससं्थान/सगंठन को स्थाџपत ўकए जाने कҴ
अनशंुसा करता ह?ै [1]
a) नशेनल फाउंडशेन फॉर इनोवशेन एडं ѝरसचर् इन इंўडया
b) महात्मा गाधँी इंटरनशेनल इंस्टҰՎटू फॉर ѝरसचर् इन इंўडया
c) भारतीय џवज्ञान Ѡशक्षा और अनसुधंान ससं्थान
d) नशेनल ѝरसचर् फाउंडशेन

45) दसूरे џवр यеु में अमѝेरका के ूवशे का तत्काѠलक कारण था:
[1]
a) जापान лारा पलर् हाबर्र पर बमबारҰ
b) ृान्स का आत्मसमपर्ण
c) जमर्नी лारा पोलैण्ड पर कվा
d) सोџवयत यѠूनयन पर जमर्नी का आबमण

46) सावर्जѠनक џवतरण ूणालҰ (PDS) में Ѡनगर्म मलू्य Թा दशार्ता
ह?ै [1]
a) बाजार मलू्य के बराबर कҴमत
b) बाजार भाव से कम कҴमत
c) Ѡनगर्म मलू्य का बाजार मलू्य से कोई सबंधं नहҰं
d) बाजार भाव से ज्यादा कҴमत

47) Ѡचўकत्सा सवेाओं के क्षेऽ में उत्कृсता (excellence) के Ѡलए Ѡन׋
में से कौन सा परुस्कार ўदया जाता ह?ै [1]
a) शांित स्वरूप भटनागर परुस्कार
b) धनवतंरҰ परुस्कार
c) डलेҰ ममेोѝरयल अवाडर्
d) बोरलॉग परुस्कार

48) नपेाल और भटूान ने हाल हҰ में भारत कҴ ўडिजटल पमेेंट सџवर्स
का ूयोग करने हतेु Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस उкम का सहयोग
मागँा? [1]
a) एनपीसीआई b) यआूईडीएआई
c) कें िҰय џवа मऽंालय d) सबेी

49) ’द एसोिसएशन ऑफ स्मॉल बॉम्बस’ पसु्तक के लेखक कौन हैं,
जो वतर्मान मे अतंरार्уीय डबѠलन ѠलटरेरҰ अवाडर् के Ѡलए चनुे
गए हैं? [1]
a) करन महाजन b) चतेन भगत
c) अरंुधित रॉय d) नѠमता गोखले

50) ’खदुाई िखदमतगार’ आमतौर पर के रूप में जाने जाते हैं।
[1]
a) बैंगनी कुतӅ पहनने वाले

(पपर्ल - सेस्ड)
b) नीलҰ कुतӅ पहनने वाले (֩ू

- सेस्ड)
c) सफेद कुतӅ पहनने वाले

(व्हाईट - सेस्ड)
d) लाल कुतӅ पहनने वाले

(रेड - सेस्ड)

51) भारत में एक अѠधसѠूचत बायोस्फҴयर ѝरजवर् नहҰं ह।ै [1]
a) पचमढ़Ұ b) नीलѠगѝर
c) नթामलाई d) अगस्त्यमलाई

52) यўद कोई सदस्य कҴ अवѠध के Ѡलए अनपुिस्थत ह,ै तो
उसे सदन лाराअयोग्य घोџषत ўकया जाता ह।ै [1]
a) 30 ўदन b) 60 ўदन
c) 120 ўदन d) 90 ўदन

53) वाџषर्क नौका दौड़ महोत्सव ўकस राज्य में आयोिजत ўकया जाता
ह?ै [1]
a) ओўडशा b) तѠमलनाडु
c) केरल d) गोवा

54) CuCl2 џवलयन का रंग होता ह।ै [1]
a) नीला - हरा b) नीला - लाल
c) पीला - हरा d) लाल - हरा

55) 20 V के ॐोत से सयंोिजत एक џवкतु उपकरण से ूित 5 सकेें ड
में 15 कूलॉम आवशे ूवाўहत हो रहा ह,ै तो इसकҴ शџЭ ज्ञात
कҴिजए। [1]
a) 60 कैलोरҰ b) 60 वाट
c) 1500 वाट d) 1500 कैलोरҰ

56) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा खले आयोजन भारत में अतंरराуीय
खले आयोजनों में पदक џवजतेाओं और उनके कोचों को नकद
परुस्कारों कҴ योजना में शाѠमल नहҰं ўकया गया ह?ै [1]
a) शतरंज b) कुश्ती
c) ўबकेट d) џबѠलयड्सर्

57) भारत में राуीय पचंायती राज ўदवस कब मनाया जाता ह?ै [1]
a) 24 अूलै b) 4 जनू
c) 10 अूलै d) 3 मई

58) जकातार् एѠशयाई खले 2018 में शўूटंग में स्वणर् पदक जीतने वाले
16 वषӅय सौरभ चौधरҰ, उаर ूदेश के से सम्बिन्धत हैं।
[1]
a) गोरखपरु b) इलाहाबाद
c) अलҰगढ़ d) मरेठ

59) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन एक नџेवगशेन उपमह ूणालҰ नहҰं ह?ै [1]
a) NavIC b) BDS
c) MEO d) GALILEO

60) कौन सा अѠभकमर्क स्थानीय या सामान्य सवंदेना - हाѠन उत्पׂ
करता ह?ै [1]
a) ग्लूको b) रЭ
c) Ѡनоतेक (Anaesthetic) d) ऑक्सीजन

61) शंघाई सहयोग सगंठन कҴ स्थापना कब हुई थी? [1]
a) 1989 b) 2005
c) 2001 d) 2014

62) मकै्स मलूर एक џवख्यात हैं : [1]
a) जमर्न џवлान b) रूसी џवлान
c) ेृं च џवлान d) इटाѠलयन џवлान

63) Ѡन׋ में से कौन - सा सकेंतक आय कҴ असमानता/ समानता को
मापने के Ѡलए उपयोग ўकया जाता ह?ै [1]
a) Ѡगनी गणुांक
b) परंपरागत लागत
c) गाढ़ेपन का गणुांक
d) लोच

64) अׂा पॉѠलटकॉवस्काया परुस्कार 2017 से सम्माѠनत होने वाला
पहला भारतीय कौन बन गए हैं? [1]
a) एमएम कालबगुӅ b) सजंय पाठक
c) सदुशर्न पटनायक d) गौरҰ लंकेश

65) 2022 कҴ गणतऽं ўदवस परेड के दौरान Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस
राज्य कҴ झांकҴ ने џॄўटश साॆाज्य कҴ नीितयों के ूित स्वदेशी
लोगों के ूितरोध को ूदѠशर्त ўकया? [1]
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a) पजंाब b) महाराу
c) उаर ूदेश d) अरुणाचल ूदेश

66) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन ’रेड अथर् एडं पोѝरंग रेन ’ उपन्यास के
लेखक हैं? [1]
a) सकेुतु महेता b) џवबम चन्ि
c) सामतं भिा d) अरंुधित रॉय

67) महात्मा गांधी राजनीित में ўकसे अपना गरुु मानते थ?े [1]
a) गोपाल कृष्ण गोखले
b) लाला लाजपत राय
c) रायचिं भाई
d) बाल गगंाधर ितलक

68) वह ूўबया है िजसके तहत ўकसान अपनी भѠूम पर
वािणिज्यक और गरै - व्यावसाѠयक उдխेों के Ѡलए पड़े उगाते
हैं। [1]
a) कृџष वाѠनकҴ b) वकृ्ष सरंक्षण
c) वन सरंक्षण d) वकृ्ष वाѠनकҴ

69) भारत के सџंवधान के ўकस अनचु्छेद में यह ूावधान है ўक
राуपित को सहायता और सलाह देने के Ѡलए ूधान मऽंी के
साथ एक मिंऽपѝरषद होगी, जो सलाह के अनसुार अपने कायर्
करेगी? [1]
a) अनचु्छेद 74 (1) b) अनचु्छेद 79 (1)
c) अनचु्छेद 72 (1) d) अनचु्छेद 73 (1)

70) होलҰ का त्योहार ўहदं ू महҰने में मनाया जाता ह।ै [1]
a) ौावण b) माघ
c) आषाढ़ d) फाल्गनु

71) Ѡन׋ में से ўकसका उपयोग भोज्य पदाथӬ में स्टाचर् कҴ उपिस्थित
ज्ञात करने के Ѡलए ўकया जाता ह?ै [1]
a) फҴनॉलफ्थѠेलन b) Ѡलटमस џवलयन
c) आयोडीन џवलयन d) बनेўेडक्ट џवलयन

72) 0.1 ўकलोमाम वज़न कҴ एक गेंद को िस्थर िस्थित से Ѡगराया
जाता ह।ै जब यह 2 मीटर कҴ दरूҰ से Ѡगरती ह,ै तो गरुुत्वाकषर्ण
के बल से लगने वाला कायर् ўकतना होगा (g = 9.8 मीटर ूित
वगर् सकंैड): [1]
a) - 1.96 जलू b) - 0.98 जलू
c) 1.96 जलू d) 0.98 जलू

73) [1]
a) b)
c) d)

74) पथृ्वी के पयार्वरण का जн मनाने और ूदषूण के बारे में जन
जागरूकता बढ़ाने के Ѡलए, Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस ўदन को हर
साल दѠुनया भर में पथृ्वी ўदवस के रूप में मनाया जाता ह?ै [1]
a) 22 अूलै b) 22 जलुाई
c) 11 फरवरҰ d) 11 नवबंर

75) ’रंगभेद’ शब्द ўकससे सबंѠंधत ह?ै [1]
a) राजनिैतक भेदभाव
b) भाџषक भेदभाव
c) धाѠमर्क भेदभाव
d) नस्लों में भेदभाव

76) ISRO के सबसे शџЭशालҰ राकेॅट GSLV - MK III को ўदया
गया उपनाम Թा ह?ै [1]
a) फैट बॉय b) फैट मनै
c) नॉटҰ मनै d) नॉटҰ बॉय

77) लसीका (lymph) के कुछ कायर् नीचे ўदए गए हैं। इसके सहҰ
कायӬ को दशार्ने वाले џवकल्प का चयन कҴिजए।

i. आतं से पѠचत और अवशोџषत वसा को ले जाता ह।ै
ii. CO2 को फेफड़ों तक ले जाता ह।ै
iii. RBC को लािसका पवर् (lymph nodes) तक ले जाता ह।ै
iv. यह अितѝरЭ तरल को कोѠशका - बाш स्थान से वापस

रЭ में बहा देता ह।ै

[1]
a) B और c b) C और d
c) A और d d) A और b

78) यरूोपीय सघं (EU) कҴ ूेरक शџЭ और कायर्कारҰ Ѡनकाय Թा
ह?ै [1]
a) यरूोपीय सघं कҴ पѝरषद
b) यरूोपीय आयोग
c) यरूोपीय ससंद
d) लेखा परҰक्षकों का न्यायालय

79) नलेसन मण्डलेा ने Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसके џवरुе सघंषर् ўकया?
[1]
a) џवदेशी शासन b) रंगभेद
c) कम्यनूѠलज्म d) सभी џवकल्प सहҰ हैं

80) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा देश џवр बैंक समहू का सदस्य नहҰं
ह?ै [1]
a) Թबूा b) चीन
c) कानाडा d) अमѝेरका

81) राуकџव रामधारҰ िसहं ’ўदनकर’ को उनकҴ Ѡन׋Ѡलिखत में से
ўकस कृित के Ѡलए ज्ञानपीठ परुस्कार से सम्माѠनत ўकया गया
था? [1]
a) कुरुक्षेऽ
b) रिश्मरथी
c) ससं्कृित के चार अध्याय
d) उवर्शी

82) सरकार ने जनवरҰ 2022 को के बजटҰय पѝरव्यय के साथ
ूोडक्शन Ѡलंक्ड इंसेंўटव (PLI) योजना ’एडवान्स्ड केѠमस्शҰ सले
(ACC) बटैरҰ स्टोरेज पर राуीय कायर्बम’ को मजंरूҰ दҰ। [1]
a) 18,100 करोड़ रुपये b) 20,100 करोड़ रुपये
c) 21,100 करोड़ रुपये d) 19,100 करोड़ रुपये

83) ’लोन फॉक्स डांिसगं : माई ऑटोबायोमाफҴ’ पसु्तक के लेखक
कौन हैं? [1]
a) बी. एस. नायपॉल b) रिस्कन बॉन्ड
c) अरंुधित राय d) शोभा डे

84) ’पाўकस्तान’ नाम ўकस वषर् गढ़ा गया था? [1]
a) 1930 b) 1933
c) 1931 d) 1932

85) भारत कҴ सबसे बड़ी खारे पानी कҴ झील कहाँ िस्थत ह?ै [1]
a) कृष्णा डले्टा b) गगंा डले्टा
c) महानदҰ डले्टा d) थार मरुस्थल क्षेऽ

86) भारतीय सџंवधान का कौन सा अनचु्छेद भारत के उՃतम न्यायालय
को परामशर् सबंधंी क्षेऽाѠधकार (Advisory Jurisdiction) ूदान
करता ह?ै [1]
a) अनचु्छेद 143 b) अनचु्छेद 132
c) अनचु्छेद 133 d) अनचु्छेद 142

87) लोकरंग उत्सव कहां मनाया जाता ह?ै [1]
a) राजस्थान b) िसўԿम
c) नागालैंड d) मध्य ूदेश

88) Ѡन׋Ѡलिखत कथनों पर џवचार करें, और सहҰ उаर का चयन करें।
कथन - I: अѠधकांश काबर्न यौѠगक џवкतु के कुचालक होते हैं।
कथन - II: काबर्न यौѠगकों के गलनांक और Լथनांक Ѡन׋ होते
हैं। [1]
a) दोनों कथन सत्य हैं।
b) कथन - I सत्य ह,ै और कथन - II असत्य ह।ै
c) दोनों कथन असत्य हैं।
d) कथन - II सत्य ह,ै और कथन - I असत्य ह।ै

89) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसका उपयोग धातु के ֩ॉकों में Ѡछि एवं
दरार का पता लगाने के Ѡलए ўकया जाता ह?ै [1]
a) अनरुणन
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b) ूितध्वѠन
c) ध्वѠन नџेवगशेन और रेंिजगं (SONAR)
d) पराध्वѠन

90) टेबल टेѠनस को ओलंџपक खलेों के रूप में मान्यता ўकस वषर्
ѠमलҰ? [1]
a) 1996 b) 1900
c) 1972 d) 1988

Computer Awareness

91) माइबोसॉफ्ट वडर् में पसे्ट स्पशेल (paste special) डायलॉग बॉक्स
(document box) खोलने कҴ शॉटर्कट key Թा ह?ै [1]
a) Ctrl +Alt+ P b) Ctrl + V
c) Alt + E + S d) Ctrl +Alt+ C

92) BIOS का पणू र् रूप Թा ह?ै [1]
a) Basic Input Operating System
b) Browser Input / Output System
c) Browser Input Operating System
d) Basic Input / Output System

93) џपक्सले (Pixel) ह:ै [1]
a) एक ूोमाѠमगं भाषा।
b) एक तस्वीर का सबसे छोटा ўहस्सा।
c) एक कंप्यटूर ूोमाम।
d) सकेें डरҰ ममेोरҰ में समंहҰत एक तस्वीर।

94) एक्सले वकर् शीट में, एिक्टव सले (active cell) के कंटेंट (content)
में ўडस्բे होते ह।ै [1]

a) टाइटल बार b) स्टेटस बार
c) फामूर्ला बार d) नमे बॉक्स

95) कंप्यटूर को तार - सयंोिजत कनके्शन वाले नटेवकर् से
जोड़ने का सवार्Ѡधक आम तरҰका ह।ै [1]
a) LAN b) Internet
c) WiFi d) Ethernet

96) Ѡन׋ में से कौन सा डसे्कटॉप ऑपरेўटंग िसस्टम का एक ूकार
नहҰं ह?ै [1]
a) Ѡलनक्स (Linux) b) मकै (mac)
c) एसंॉयड (Android) d) џवडंोज (Windows)

97) Non - volatile ममेोरҰ एक ूकार कҴ कंप्यटूर ममेोरҰ है जो
कंप्यटूर के होने पर भी समंहҰत (stored) जानकारҰ को
सवे रख सकती ह।ै [1]
a) रुक - रुक कर सचंाѠलत (intermittently powered)
b) ूोससे्ड न हो (not processed)
c) सचंाѠलत ना हो (not powered)
d) सचंाѠलत (powered)

98) भारत में इंटरनटे (Internet) कҴ शरुुआत कब हुई: [1]
a) 15 अगस्त, 1995 b) 9 अगस्त, 1996
c) 11 अगस्त, 1995 d) 8 अगस्त, 1994

99) पहले से खोले गए ूोमाम में िस्वच (switch) करने के Ѡलए आप
Ѡन׋ में से ўकस कҴबोडर् शॉटर्कट का उपयोग करेंग?े [1]
a) Ctrl +N b) Alt + Shift + Tab
c) Ctrl + Home d) Alt + Tab

100) ESS एक कंप्यटूर आधाѝरत ूणालҰ है जो उपयोगकतार्ओं (users)
को उкम डटेा (enterprise data) को बदलने कҴ अनमुित देती
ह।ै ESS का पणू र् रूप Թा ह?ै [1]
a) Executive Service System
b) Executive Support System
c) Executive Senior System
d) Executive Series System


